



他们距离飞行员 一步之遥

海口一中5名高三学生通过空军招飞复选,11人通过民航招飞复选

本报讯 追梦起航,制胜蓝天。每年空军招飞都吸引了众多学生报名,但严格的身体素质要求在高考前就淘汰掉了大批人。近日,记者从海口市第一中学获悉,该校2019届5名学生顺利通过了空军招飞复选和高考前定选,另有11名学生通过了民航招飞复选。待高考结束后,成绩达相应分数线即可投档报考。

记者 林文星 曹宝心 文/图

周子裕:

为招飞考试成功 减肥15公斤

高三(9)班的周子裕是海口市第一中学两名通过空军招飞高考前定选的学生之一,成绩优异的他距离正式录取为空军飞行员仅有一步之遥。记者了解到,周子裕的父亲曾是一名军人,转业后进入公安系统。受家庭影响,他从小就梦想着成为一名空军飞行员。去年11月空军招飞宣传进校园,周子裕毫不犹豫就报了名。

周子裕告诉记者,从小父亲就会有意提高他的身体素质,“经常会带我去跑步、骑单车,做一些户外活动,尤其重视我的视力,因为这是招飞考试中最硬核的要求,每年都有一大批人在这个项目上被淘汰。”高二下学期,周子裕体重有些超标。“于是我便下狠心去减肥,每天坚持跑步和控制饮食,最后在考前成功减下了15公斤。”

回忆起整个考核过程,周子裕只觉得漫长,“整个体检考核耗时两天多,每一项目检查都非常严格仔细,光是眼科检查就花了三个多小时,这也是我比较担心的项目,因为淘汰率达70%,但好在最后顺利通过了。”

尽管已经通过了空军招飞高考前定选,但周子裕仍然坚持每天保持一个小时的运动量,每天早上6点钟起床复习功课。“周末在家的时候会起得更早,5点钟就开始出去跑步,沿着红城湖公园跑上个两圈,或者戴上护具和骑行服环西海岸骑行。”

周子裕对自己充满了信心,“我成绩一直都很稳定的,只要保持住目前的学习状态就没有多大问题。等高考完之后我想去旅游,看看外面的世界。”

苏俊彬:

没准备就去考试, 结果获得定选资格

“最初参加空军招飞选拔考试只是抱着一种试试的心理,甚至是在毫无准备的情况下进行的,没想到最终通过了定选,真是太幸运了。”高三(16)班的苏俊彬身材看起来略显消瘦,却是一个运动型“学生”,平时一有时间就会去打篮球和跑步,身体素质过硬。

他告诉记者,最初选择报名空军招飞选拔的时候,家里人态度都不积极,“尤其是爷爷会担心这份职业带来的风险,也担心我吃不了苦。但当时我觉得这个选拔竞争会非常激烈,考不考得上还是个问题,没想到最后获得了定选资格。”

这一结果给苏俊彬带来了不小的波动,“既为获得定选资格感到高兴,又担心自己的高考成绩不过线,因为我偏科比较严重,英语和化学是弱项。”他坦言,这次机遇也带给他无形的压力,“学习欲望变得非常强烈,这么严的选拔我都通过了,当然不甘心输在高考成绩上。所以我现在的重心都在学习上,在课下还会补习数学、化学,全面攻坚薄弱。各科老师也会根据我的学习情况进行专项的辅导帮助。”苏俊彬透露,为了能够专心复习,连自己最喜欢的篮球都暂时搁置下来了。“要更加努力才对得起自己的幸运,不是吗?”



海口一中16名通过空军招飞复选和民航招飞复选的学生



王婧婧 王美谕 两女生通过招飞复选

空军招飞的对象一向以男生为主,但2019年度空军时隔两年后再次招收女飞行员,且文理科女生均可报名参选。在海口一中今年通过招飞复选的学生中,就有这样两名女生——来自高三(9)班的理科生王美谕和(4)班的文科生王婧婧。她们以过硬的综合素质,在今年1月顺利通过空军招飞复选,作为留检学生,根据高考成绩再参加补充定选。

记者了解到,这两名女生今年都是17岁,王美谕是体育特长生,在运动方面颇有天赋;王婧婧没有经过系统的体能训练,报名参加空军招飞也是临时起意,不过生性活泼的她喜爱运动,身体素质不输男生,顺利通过了体格检查和心理选拔。王美谕则告诉记者,她原打算高考报名体育单招,但家人不同意,倒是对她参加空军招飞很支持,鼓励她报名参选。“复选项目比较多,但对我来说不是很难。”王美谕告诉记者,她对自己的身体素质有信心,通过复选并不意外,比较困难的还是接下来的高考。

对照年级排名和往年的分数线,王美谕和王婧婧都自觉距离空军招飞录取标准还有一定差距,目前正在努力复习,冲刺高考,“这段时间学习状态很好,成绩也有提升。”王美谕说,通过招飞复选后,老师对她的文化课学习有了更高的要求,她希望高考时能发挥出更好的水平。

张伯钧:

学过武术,身体素质好,视力佳

来自高三(21)班的张伯钧也是海口一中通过空军招飞复选的学生之一。今年18岁的他来自部队家庭,父母都是军人。张伯钧平时爱打篮球,还学过武术,身体素质好。去年11月,我省启动2019年度空军招飞工作,张伯钧得知后报名参加,顺利通过初选和复选,待高考结束后参加定选,成绩达海南省自主招生最低录取分数线即可正式投档报考。

空军招飞的复选一向以严格著称,每年报名人数众多,但体格检查和心理选拔会筛选淘汰大批人,而张伯钧有一项多数人所不具备的优势——他的视力极佳,“C字表我能看清最后一行,所以视力检测对我来说不难。”他告诉记者,自己平时看书学习的时间也不少,但视力没有受影响,这和他平时爱运动及保持良好的用眼习惯有关。

复选通过后,张伯钧还面临着高考挑战,成绩将决定着他能否被正式录取。“空军招飞对文化课成绩要求也很高,我因为高一高二成绩不理想,没有取得高考前定选资格,接下来高考成绩达标后才能参加补充定选。”张伯钧告诉记者,他现在用更多的时间去复习备考,希望能取得优异的成绩,成为一名飞行员。

张晋豪:

身体素质和成绩都出色

来自高三(22)班的张晋豪是个乐观开朗的阳光大男孩,不仅身体素质过硬,学习成绩也十分出色,先后通过了空军招飞复选和民航招飞复选。以张晋豪在校期间的各科成绩来看,他具备参加高考前定选资格,不过考虑到空军和民航招飞的培养方式及今后的工作方向不同,他放弃了今年3月在湖南长沙举行的空军招飞高考前定选,决定报考民航的飞行员委培计划。

“我还是比较喜欢自由一点的氛围,而且民航飞行员收入也比较高。”张晋豪坦言,民航飞行员的薪资待遇是他比较看重的地方,虽然家里不存在经济压力,但他还是希望未来有一份令人羡慕的工作。而且民航招飞对英语有要求,张晋豪的英语成绩保持在130分左右,报考民航飞行员有很大的优势。

张晋豪告诉记者,目前他的学习状态很好,成绩也比较稳定,“除了物理和生物学科相对弱一些之外,其他科目成绩都还不错。”对于接下来的高考,他信心十足。